
Rok 2008 byl významným rokem pro sociální práva v Evropě. Došlo k pozitivnímu
vývoji, ale současně s tím se zdá, že Sociální Evropa je pod neustálým útokem z několika
stran. Není například možné přejít mlčením nedávné výroky Evropského Soudního
dvora, které podkopávají svobodu na kolektivní akce a zásady rovnosti zakotvené ve
Směrnici o refundovaném volnu odborových funkcionářů. Práva na informaci a konzultaci

pracujících budou muset odolat významným
výzvám: během roku 2008 došlo k pozitivnímu
vývoji, zvláště pokud se týká životně důležité
debaty o potřebě jejich posílení, kterou se
nám podařilo vyvolat. Ale vedle těchto
výsledků je třeba učinit další kroky kupředu,
tak aby bylo zaručeno plné a skutečné požívá-
ní těchto základních práv evropských
zaměstnanců. Hodnocení stavu implementace
Nařízení 2002/14/ES (informace a konzultace),
které stanoví všeobecný rámec pro informo-
vání a konzultování zaměstnanců v
Evropském společenství prohlašuje, že I když
během relativně dlouhého období členské
státy dostatečnou měrou vnímaly Nařízení,
přesto v některých případech stale chybí jeho
převedení do praxe a některé země využívají
toho, že byl prodloužen termín implementace.
Nicméně pokud se týká implementace obsahu
Nařízení je třeba upozornit na některé všeo-
becné problémy: ve většině členských států
není definováno to co se míní “přiměřenými
informacemi”; v početných členských státech
je zaměstnancům ponechán úkol ustavit

zastupitelský orgán v podniku/závodě a kde k tomu nedojde není možné požívat práva
na informace a konzultace; vzhledem k neurčitosti a rozsáhlosti výrazů “podnik”,
“závod” a “zaměstnanec” sféra působnosti Nařízení může být členskými státy
okleštěna; v početných národních zákonných předpisech nejsou nadále jasně
stanoveny specifické případy, podmínky a limity v nichž je možné odmítnout informace či
konzultace; v některých zemích se nestanoví žádná specifická “administrativní či
soudní procedura přezkoumání případu, kdy zaměstnavatel vyžaduje utajení anebo
neposkytne informaci”; v dalších zemích se ani nestanoví žádná specifická procedura
k zachování důvěrnosti, jak to je povoleno v Nařízení.

Infopoint je evropský projekt
SDA poskytující podporu
firemním partnerům a
spadající do rozpočtové linie
04030303, financované
Evropskou komisí. Dohoda
VS/2007/0588 - SI2.482450
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REVIDOVANÁ VERZE NAřÍZENÍ EPV: SOUčASNÁ SITUACE

První zasedání Výboru pro zaměstnanost a sociální záležitosti Evropského Parlamentu
se konalo v pondělí 6. Října. Evropský poslanec Philip Bushill-Matthews (PPE-DE) byl
zpravodajem této fáze instucionálního procesu “revidované verze” a zdůraznil význam
návrhů v projednávaných otázkách ve společném stanovisku Evropskému parlamentu

a Radě ministrů, dohodnu-
tém mezi EOF a
BusinessEurope v srpnu
2008. Ve skutečnosti oba
evropští sociální partneři
požádali Parlament a
Radu, aby měly na zřeteli
společné názory obou
partnerů při projednávání
různých témat.
Socialistický klub předložil
své vlastní výhrady s ohle-
dem na přijetí návrhu
nařízení EPV (revidované
verze) předložené Komisí
v červenci 2008 jakožto
základny pro revizi, zvláště
ve světle společného
posudku sociálních par-
tnerů. Náměstek předsedy
Evropského parlamentu,

Evropský poslanec Luigi Cocilovo (ALDE-IT) a stínový zpravodaj ALDE o záležitosti
EPV zdůraznil, že Evropský Parlament, Evropská komise, Francouzské předsednictví a
evropské odborové i podnikatelské organizace, které spolupodepsaly společný posu-
dek, výslovně vyslovily přání co nejrychlejšího schválení revize stávajícího nařízení. K
dosažení tohoto cíle v roce 2008 či na počátku 2009 Parlament bude muset vzít vážně
na vědomí výše uvedený posudek, mít na zřeteli faktor času a zasáhnout ještě před

přerušením prací parlamentní instituce v sou-
vislosti s nastávajícími volbami do
Evropského parlamentu v červnu 2009.
Výkonný výbor EOF v říjnu energicky pod-
pořil pozitivní závěr diskusí vedených

Generálním tajemníkem a náměstkem generálního tajemníka s BusinessEurope; na
tomto základě bylo přijato rozhodnutí požádat Evropský parlament o pokus dokončit
jeho rozbor do konce roku s tím, že v opačném případě bude existovat reálné riziko, že
celá otázka bude odložena pro nedostatek času.
Generální tajemník EOF John Monks prohlásil: „S blížící se hrozbou hospodářské krize
máme co nejdříve zapotřebí silnější Evropské podnikové výbory; doufám že toto vědo-
mí povede Evropský parlament při jeho práci“. 21. října 2008 se opět sešla koordinační
skupina, která rozhodla přijetí urychlené procedury, která by alespoň teoreticky měla
umožnit schválení zprávy do plenárního zasedání svolaného na prosinec 2008. Na 30.
října byl stanoven termín, do něhož parlamentní kluby musejí předložit své pozměňova-
cí návrhy. Strana Zelených a G.U.E. již předložily své pozměňovací návrhy, zatímco
další by měly být předloženy PSE. Pozměňovací návrhy budou projednány a odhlaso-
vány 17. listopadu ve Výboru pro zaměstnanost a sociální záležitosti. Zpráva by měla
být projednána a odhlasována během plenárního zasedání v prosinci 2008, tedy zavčas
pro schválení Rady za francouzského předsednictví.

S BLÍžÍCÍ SE HROZBOU HOSPODÁřSKÉ KRIZE
MÁME CO NEJDřÍVE ZAPOTřEBÍ SILNěJŠÍ
EVROPSKÉ PODNIKOVÉ RADY
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Antje Orentat, Předsedkyně Evropského podniko-
vého výboru/ Supervisor British Airways, hovoří o
své zkušenosti zástupce pracujících: vzhledem k
současné situaci to zdaleka není jednoduchá
úloha!

“Měla byste chuť napsat pro nás článek o své
práci a zkušenostech v Evropském podnikovém
výboru?”. Takto mě kontaktovali. A opravdu mám
chuť to udělat a projít opět svými zkušenostmi
posledních dvou let? Vůbec ne! Naprosto ne!
Bylo zapotřebí hodně času, než jsem se rozhodla
zda a do jaké míry budu vyprávět svůj příběh...a

každopádně to udělám pouze, abych dala odvahu ženám a mužům, sdílejícím náš spo-
lečný boj! Od roku 1999, tak jako mnozí moji kolegové v EPV dalších podniků jsem pro-
žila období nadšení, vystřídaná momenty deprese v rámci své práce v Evropském
Podnikovém Výboru v British Airways. V roce 2005, když mě jmenovali Předsedkyní,
EPV jsem musela čelit velmi tvrdým obětem, ale ty mi umožnily naučit se mnoha
věcem. Hlavní problém byl (a je i dnes), že informace i konzultace musejí být poskyt-
nuty zavčas, a že informace musí být vyčerpávající. Ve skutečnosti příliš často je EPV
zapojen až v pozdní fázi, anebo nedostatečnou měrou, anebo v různých situacích ne
příliš seriózně. Situaci pak zhoršuje, že transnacionální charakter různých projektů je
často předmětem protestů a někdy je zcela znehodnocen. Právě jak v klasickém „klín
vyrážet klínem“ projekt podzakázky na dodávku služeb cestujícím na letištích nahrazu-
je projekt předcházející. Ale jedná se skutečně pokaždé o „národní otázku“? My jsme o
tom pochybovali. V jistém okamžiku byla překročena míra a my jsme se rozhodli žádat
o naše práva na spoluúčast. V Bruselu (naše dohoda EPV je řízena belgickým právem)
Ministerstvo práce rozhodlo v náš prospěch a nařídilo British Airways projednat s námi
projekt „Externalizace vídeňského letiště“ dříve než se přejde k realizační fázi.
Vše dobře co končí dobře? Naprosto ne: to byl vlastně jen první z početných problémů!
Během následujících dvou let v mé funkci Předsedkyně jsem byla neustále předmětem
útoků s cílem snížit úlohu EPV a Ústředních podnikových rad v Německu.
Upomínky, zrušení mé práce jako tajemnice, zákazy, snížení platu, až po zpochybnění
mé samotné úlohy: tyto pokusy doprovázely neustále mou každodenní práci od listopa-
du 2006 do června 2008. Kolikrát jsme si kladli otázku, zda by nebylo lepší to vzdát a
opustit vše a zvolit si pohodlnější cestu? Ale naše houževnatost nám pomohla v tom,
abychom pokračovali v boji za naše práva! Sami bychom to nebyli dokázali: byli jsme
schopni odolat pouze díky pomoci a konkrétní podpoře finanční, právní, politické a
morální od odborových organizací jako Ver.Di, ETF a početných dalších. Byla to neu-
stálá podpora, která se projevila různými způsoby. Mimo to naše politika rychlých infor-
mací uvnitř podniku přispěla rozhodujícím způsobem k našemu úspěchu..
V červnu 2008 se nám – a slovem nám myslím Ústřední podnikovou radu – podařilo
uzavřít rozumnou dohodu o budoucí spolupráci s vedením podniku na všech úrovních;
a tak jsme se mohli věnovat mnohem více našim úkolům zástupců pracujících.
Informace a konzultace jsou tématem stálé debaty pro náš EPV. Jak víte nemáme nik-
terak v úmyslu odpočívat na vavřínech a již to samo o sobě nám dává jistou důvěryhod-
nost! Poučení je jasné: vytrvalost v aktivitě spojená s nezbytnou podporou je nedělitel-
ným elementem pro dosažení našich cílů v podobných situacích a proto, aby naše
práva byla respektována.
Cesta je bezpochyby klikatá, ale stojí za to se jí dát.
Proto doporučujeme: mějte odvahu!

MěJTE ODVAHU!!!
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SVěTOVÝ DEN BOJE ZA DůSTOJNOU PRÁCI: MEZINÁRODNÍ MOBILIZACE ODBOROVÝCH
ORGANIZACÍ V CELÉM SVěTě

7. října se konal významný den pro evropské i mezinárodní odborové hnutí: stovky
manifestací se konaly ve více než 100 místech Evropy a dalších kontinentů díky koordinaci
CIS a EOF - s cílem podpořit důstojnou práci pro všechny a zásadní změnu ve spavová-
ní globální ekonomie. Během sit-in v Bruselu Guy Ryder, Generální tajemník CIS zdůraz-
nil, že “pracující již dostatečně museli trpět politiku, která přinesla obrovské bohatství málo
lidem, kteří zneužili permisivní či zcela neexistující pravidla finančních trhů, zatímco ti,
kteří skutečně produkují zboží a služby reálné ekonomie museli snášet stagnaci anebo
vertikální propad svých mezd”. John Monks, Generální tajemník EOF zdůraznil evropský
význam dne a podtrhl, do jaké míry práva pracujících jsou premete útoků i v tzv. “Sociální
Evropě”, jak vyplývá jasně z nedávných výroků Soudního dvora Evropských společenství
a z některých návrhů nařízení, zvláště toho, které se týká pracovní doby (viz video na
http://www.etuc.org/a/5411 ).Manifestace vyvrcholily v Paříži, kde se události zorganizo-
vané francouzskými odbory v rámci semestru francouzského předsednictví v EU, zúča-
stnily národní odborové organizace z celé Evropy a zdůraznily tak transnacionální dimen-
zi iniciativy i požadavků Byly vyjádřeny obavy z ekonomické krize a z budoucího vývoje
zaměstnanosti. Zodpovědnost za dramatickou finační situaci je jasná a není možné, aby
následky museli vždy nést pracující. Konsens s evropským projektem “Sociální Evropa”
musí být posílen, hájen, konzolidován a nadále rozvinut, společně s kvalitními veřejnými
službami. Tváří v tvář hospodářsko-finanční krizi a výzvám vyplývajícím z globalizované
ekonomie, odboroví zástupci zdůraznili mimořádný význam odborové solidarity v celém
světě: procesy decentralizace a restrukturalizace, které jsou dnes stále častější, nesmějí
rozdělovat, ale spíše je třeba jim s nimi zacháztet jako s příležitostí pro sjednocení zájmů
pracujících a posílení jejich jednoty.
http://www.global-unions.org/IMG/pdf/WDDW_brochure.en.pdf Videa z 7. října jsou k
dispozici na http://www.youtube.com/ITUCCSI

LIDSKÁ PRÁVA A DEMOKRACIE V EVROPSKÉ POLITICE
SOUSEDSTVÍ: STEJNÉ CÍLE, ODLIŠNÁ PROSTřEDÍ

Hlavní prioritou Evropské Unie v zahraniční politice
jsou vztahy k sousedům. Prostřednictvím Evropské
politiky sousedství (EPS) EU má v úmyslu vybudovat
hlubší politické a hospodářské vztahy ke svým východ-
ním a jižním sousedům a podporovat jejich reformní
procesy. EU nabízí těmto partnerům možnost rozvinout
stále užší vztahy založené na vzájemném závazku
respektovat společné hodnoty. Toto bylo téma debaty,
která proběhla 15. října v rámci semináře zorganizova-
ného PSE s cílem vřadit dimenzi lidských práv do
rámce EPS v termínech rozvoje, demokratických výdo-

bytků a historického kontextu. Seminář byl rozdělen do dvou zasedání: první bylo věno-
váno vztahům s Východem a druhá vztahům s oblastí Středomoří. EPS s východem
může být v podstatě rozdělena do dvou částí. První zahrnuje Ukrajinu, Moldávii a
Gruzínsko, státy které jasně projevily zájem o vstup do EU, ale které budou muset nejdří-
ve splňovat kodaňská kritéria. Druhá je utvořena ze států, kde ne vždy jsou zaručovány
osobní svobody (Azerbajdžán a Arménie). Situace na jihu se jeví do jísté míry odlišná.
Početné státy mají smutnou minulost porušování lidských práv, ke kterým ostatně stále
dochází. Ve většině partnerských států EPS nebylo doposud možno překonat problémy
chudoby a již delší dobu pokračují v potlačování islámských hnutí. Jaká tedy může být
úloha EU? Podporovat demokracii a lidská práva odlišným přístupem v každé oblasti, zalo-
ženým na tzv. “soft power” spočívajícím v otevřeném dialogu, demokratických procesech
a vytvoření transparentních společností s odpovídajícími normami boje proti korupci.

ZPRÁVY ZE SVěTA ODBORů



EFK – EVROPSKÁ FEDERACE KOVODěLNÍKů

NOVÉ PROJEDNÁNÍ DOHODY EPV PODLE čLÁNKU 13 V HOLDINGU SIEMENS

Po novém organizačním regionálním uspořádání společnosti do skupin a sektorů,
inovace nové dohody se týká zastoupení regionálních skupin na výročním plenárním
zasedání (jediném stanoveném) Výboru Siemens Evropa (anebo SEC jak je definován
EPV holdingu Siemens): mimo členů SEC a zástupců vedení skupiny se výročního
zasedání zúčastní i zástupci podniků skupiny a vybraný počet regionálních podniků a
operativních skupin. Mimo to se stanoví skupinová setkání pro skupiny severozápadní
Evropy, jihozápadní Evropy a Evropy střední a východní, jednou ročně, která se budou
střídat přibližně každých šest měsíců se zasedáními SEC. V praxi tato norma umožňu-
je konat druhé výroční zasedání, jak o to již delší dobu žádají odborové
organizace. Byl ustaven užší výkonný výbor s koordinačními úkoly, složený z předsedy
a náměstka předsedy SEC, jakož i ze tří dalších členů zastupujících evropské skupiny
severozápadní Evropy, jihovýchodní Evropy a Evropy střední a východní.
Současně probíhající proces restrukturalizace: vedení firmy Siemens oznámilo na
konci června program restrukturalizace, který stanoví zrušení 17.000 pracovních míst
v celém světě, z nichž 38% v Německu, 25% v dalších evropských zemích a zbývajících
37% v zemích, které nejsou členy EU. Mimořádné zasedání SEC se mělo konat až 1.
srpna. EFK zorganizovala koordinační zasedání odborů za účasti FISM (Mezinárodní
federace odborů kovodělníků) na 17. července, během něhož bylo možno si vyměnit
informace o situaci v různých zemích. Během zasedání byla připravena společná

kampaň se zasláním protestních dopisů. Podle odborových organizací vedení
holdingu Siemens mělo v úmyslu vyrovnat příjmy vyplývající z prodeje VDO s
všeobecnými náklady vyplývajícími z programu restrukturalizace.
Z tohoto důvodu program snížení všeobecných, administrativních a prodejních
nákladů nazvaný “SG&A” bude dokončen do 30. září. V Německu v době zasedání se
IG Metall již zúčastnila dvoustranných jednání s vedením podniku Siemens Německo.
21. července byla dosažena předběžná dohoda, která stanoví hlavní body budoucích
jednání pro Německo. Mimo jiné bylo dosaženo záruk pro výrobní závody v Německu
po dobu tří let. Velmi sporné bylo zrušení již stanovené evropské manifestace v
Erlangenu na 23. července, ze strany IG Metall. V následujících dnech byl sdělen
zástupcům pracujících plán na uzavření závodu v Praze.
V Praze se tedy 19. srpna konala další schůze odborové koordinace EFK. Zúčastněné
odborové organizace dohodly častější výměnu informací o místních situacích a
zdůraznily, že předběžná dohoda dosažená v Německu měla být vzata jako model pro
všechna další jednání v ostatních závodech Siemens v Evropě. 20. srpna se konala
evropská protestní manifestace za účasti odborářů z celé Evropy a došlo k významné
mobilizaci nejen místních pracujících Siemens, ale i německých kolegů z IG Metall.
Následkem toho byla dosažena přijatelná dohoda s vedením Siemens Česká
Republika o budoucnosti pražského závodu, kterému hrozilo uzavření. Přednostně se
bude hledat nákupčí, s tím že vedení OS KOVO a Siemens podepsaly dokument
garantující ochranu zainteresovaných pracujících. Program SG&A stále probíhá.
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ZPRÁVY Z EVROPSKÝCH ODBOROVÝCH FEDERACÍ
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EVROPSKÁ ODBOROVÁ FEDERACE PRACUJÍCÍCH V TEXTILNÍM, ODěVNÍM
A KOžEDěLNÉM PRůMYSLU

BIG (BEAULIEU INTERNATIONAL GROUP): NA OBLOHU SE VRACEJÍ MRAKY

Po několikaměsíčním vyjednávání dne 28. února 2008 byla konečně dosažena doho-
da mezi ETUF: TCL a EFBWW a jejich zástupci na na jedné straně a vedením skupi-
ny BIG na straně druhé o revizi dohody EPV v Beaulieu International Group.
Mezinárodní společnost, která je evropským leaderem ve výrobě podlahových krytin
(celoplošné koberce, parkety atd.) a tkanin pro dekoraci obydlí, je také jedním z hlav-
ních světových operátorů v sektoru (Čína, USA, Norsko a další země). Nový text obsa-
huje početná zlepšení v porovnání s předchozí dohodou. Mimo jiné bylo stanoveno
konání částečně společného odborového vyškolení na 1. a 2 října. Bohužel koncem
září vedení skupiny informovalo belgické odborové organizace o svém úmyslu uzavřít
Berry Yarns v Ninove a zrušit více než 200 pracovních mist ve Wielsbeke. ETUF:TCL
vyjádřila svou solidaritu pracujícím v boji proti opatřením vedení podniku.

EVROPSKÁ FEDERACE VEřEJNÝCH SLUžEB

EVROPSKÁ ODBOROVÁ SKUPINA GAZ DE FRANCE DOHODLA PRIORITNÍ ZÁSADY SOCIÁL-
NÍ ZODPOVěDNOSTI A UZAVřELA DOHODU

14. května 2008 evropská odborová skupina Gaz de France, jedné z hlavních
mezinárodních společností v sektoru veřejných služeb, konala druhé jednání, mající
připravit skupinovou dohodu v otázce sociální zodpovědnosti. Bylo to konstruktivní a
pozitivní jednání. Značná část požadavků odborových organizací, které měly být zařa-
zeny do návrhu dohody, byla přijata vedením podniku; mezi těmito citujeme
široké pole aplikace, rozsáhlé krytí všech pracovních podmínek, včetně mezd, sociální
zodpovědnost při udílení zakázek a ustavení výboru follow-up čítající zástupce
odborů. Některá témata si vyžádala dodatečnou debatu, zvláště pokud se týká
odvolání na právní rámec EU pokud se týká kolektivních smluv, ochrany a rovnoprávné
odměny odborových zástupců, jakož i orientačních bodů výboru follow-up. Vzhledem
k tomu, že k uvedeným otázkám budou předloženy nové návrhy, vedení podniku
svolalo další setkání na červen v Paříži, jemuž předcházela dopoledne přípravná
odborová schůze, po níž došlo k plenárnímu zasedání s vedením podniku odpoledne.
EPSU zastupovali Didier Baur, předseda EPSU z Výboru pro evropský sociální dialog
o plynu a funkcionářka EPSU Nadja Salson. Definitivní verze dohody byla podepsána
2. července 2008 a je k dispozici v různých jazycích na adrese
http://www.epsu.org/a/3941. Další informace získáte na http://www.epsu.org/a/3806.

PRVNÍ ZASEDÁNÍ SEKRETARIÁTů EPV SUEZ A GAZ DE FRANCE

Poprvé od fúze, kníž došlo v červenci, sekretariáty GdF a Suez se sešly 4. září 2008
v Paříži. Po vzájemném představení sekretariáty vysvětlily práci zahájenou v obou
EPV a přistoupili též ke srovnání dohod EPV a procedur i operativní praxe každého
EPV. Členové sekretariátů mimo to projednali hlavní elementy na nichž je třeba
pracovat ke zlepšení stávajících dohod EPV, zhodnotili návrhy týkající se možnosti,
aby se vyjednávací delegace podílela EPV a na závěr připravili společný seminář na
17. – 19. září. Pro další informace konzultujte sekci Suez- GdF na doméně EPSU na
adrese: http://www.epsu.org/r/260
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UNI-EUROPA UNION NETWORK INTERNATIONAL

SPOLEčNÉ PROHLÁŠENÍ PRO AGENTURY PRÁCE NA DOBU URčITOU

UNI-Europa a Eurociett – sociální partneři sektoru agentur práce na dobu určitou – sep-
sali společné prohlášení týkající se návrhu nařízení o pracovních podmínkách interinál-
ních pracujících. Klíčová klauzule prohlášení by měla zaručit, že pracující umístění do
podniků agenturami práce na dobu určitou by měli již od prvního dne mít právo požívat
stejné základní podmínky, které jsou poskytovány pracujícím po jejichž boku vykoná-
vají činnost. Deset dní poté ministři EU rozhodli přistoupit k nařízení – včetně otázky
rovnoprávné odměny. Odborové organizace vyjádřily uspokojení s
iniciativou, nicméně ohlásily další boj v Parlamentu proti současně probíhajícím
iniciativám chtějícím redukovat limity přesčasové práce.
bernadette.segol@uniglobalunion.org

ZA VěTŠÍ INICIATIVNOST ODBOROVÝCH ORGANIZACÍ V EVROPě

Předseda UNI-Europa Frank Bsirke vyzval odborové organizace, aby byly
iniciativnější v Evropské Unii, v níž procento národního jmění v rukou pracujících
klesá, kde rostou sociální rozdíly a kde řešení přeshraničních sporů ve světě práce je
ponecháno v rukou soudců. Bsirke se obrátil k regionálnímu vedení v Istanbulu a
prohlásil: “Reagovat nestačí: je naléhavě nutné vypracovat plán akce, spíše než
reagovat roztříštěným způsobem na zákroky Komise”. Další požadavky se týkaly
zastavení konkurence mezi státy EU týkající se snížení procenta zdanění z podnikové
činnosti bernadette.segol@uniglobalunion.org

TVRDÉ VYJEDNÁVÁNÍ V NěMECKÉM OBCHODU

Svazy německých zaměstnavatelů v sektoru obchodu pokračují v kampani, která jak
se zdá usiluje o fiasko kolektivní pracovní smlouvy a požadují značné ústupky od
ver.di. Bez ohledu na sílu německé ekonomie, zaměstnavatelé mají v úmyslu zrušit
zvláštní odměnu pro práci v nestandardní pracovní době (tzv. unsocial hours). Toto
opatření by postihlo příjem početných pracujících a připojilo by se k prodloužení ote-
vírací doby obchodů. jan.furstenborg@uniglobalunion.org

JEDNÁNÍ EPV A UNI-EUROPA

Společnost call center TRANSCOM podepsala svou dohodu EPV 2. července ve
španělské Barceloně. V další společnosti call center, SITEL, byla ustavena zvláštní
vyjednávací delegace (DSN). 6. května 2008 12 zástupců z 11 zemí se sešlo s vede-
ním podniku ve Watfordu, ve Spojeném Království. UNI-Europa poskytne poradní
službu zástupcům pracujících během celého vyjednávacího procesu. Další informace
získáte na: ivonne.jackelen@uniglobalunion.org

EVROPSKÁ FEDERACE POTRAVINÁřSTVÍ, ZEMěDěLSTVÍ A TURISTIKY

ZÁSTUPCI PRACUJÍCÍCH EPV TABÁKOVÉHO PRůMYSLU SE STAVěJÍ KLADNě K RYCHLÉ
REVIZI NAřÍZENÍ EPV

Zástupci pracujících tabákového průmyslu, mezi nimiž evropské podnikové výbory
British American Tobacco, Japan Tobacco International, Philip Morris International,
Scandinavian Tobacco, Swedish Match, Altadis e Imperial Tobacco, podporují
společné hodnocení evropských sociálních partnerů, ve světle vlastní praktické
zkušenosti v činnosti Evropských podnikových výborů sektoru, jakožto prostředku pro
rychlou a cílenou revizi stávajícího nařízení EPV. Další informace na:
http://www.effat.org/files/f5bbc926587da8a874f4d25911265c2f_1222766739.pdf
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ROZPOčTOVÁ POLOžKA 04.03.03.03

Výzva k předložení návrhů VP/2009/003 týkajících se rozpočtové položky 04.03.03.03
o informaci, konzultaci a účasti zástupců podniků by měla být oficiálně uveřejněna v
příštích týdnech. Je to finanční nástroj, který dává k dispozici sociálním partnerům zna-
čné zdroje pro financování aktivit majících posílit proces informace a konzultace na
úrovni podniků (národních či mezinárodních). Zákrok se týká projektů transnacionální
koordinace, které by mohly mít odlišné formy: aktivitu vyškolení, výměnu zkušeností o
úspěšné praxi, studie, semináře, konference a rozvoj komunikačních nástrojů.
Jak již v předcházejících letech, termíny pro předložení žádostí by měly být stanoveny
přibližně v následujících termínech:

• Polovina března 2009 pro iniciativy, které by neměly být zahájeny do konce
května 2009;
• Počátek září 2009 pro iniciativy, které by neměly být zahájeny do počátku
listopadu 2009 a ne později než v polovině prosince 2009.

Všechny eventuálně zainteresované organizace na účasti na těchto projektech by měly
nicméně začít ihned s prací na návrzích projektu a kontaktovat své partnery co nejdřív
tak, aby předložily žádosti v březnu 2009.
Mimo to je možné si vyžádat bezplatnou asistenci expertů INFOPOINT zasláním
návrhu projektu a vyžádáním nezbytného vysvětlení na adrese sda-asbl@etuc.org.
Alternativně je možné konzultovat návod k použití rozpočtové položky (předkládání
žádostí) na straně http://www.sda-asbl.org/testiPdf/VademecumEN.pdf .

SEMINÁř SPOLEčNÉHO VYŠKOLOVÁNÍ čLENů EPV FERRERO: ÚLOHA EPV PRO UDRžI-
TELNÝ ROZVOJ

Společné výroční vyškolovací zasedání podniku na výrobu cukrovinek Ferrero se
stalo tradicí. Zasedání roku 2008 se soustředilo na téma údržotelného rozvoje a na
úlohu, kterou EPV mohou mít při čelení výzvě, která je dnes uznána jako globální
nouzová situace. Strategie udržitelného rozvoje, realizované prostřednictvím autentických
a účinných procesů sociální zodpovědnosti podniků, jsou jedinou možnou volbou pro
produktivní a nikoliv destruktivní model globálního rozvoje. V této souvislosti konzultace
a informace pracujících jsou základními a nezbytnými nástroji k tomu, aby se usnadnilo
zavedení nezbytných strategických a organizačních změn do podniků. Vyškolovací
kurs se soustředil na respektování základních práv pracujících a na aplikaci kódexů v
otázce RSI a na udržitelném rozvoji v rámci globalizačních strategií. EVP jsou
uznávány jako přirozené diskusní fórum témat jako RSI a udržitelný rozvoj: často
podepsaly mezinárodní rámcové dohody o těchto otázkách v souladu s Evropskými
odborovými federacemi a Global Unions. EPV jsou jedinou formou zastoupení
pracujících na evropské úrovni uvnitř podniků a proto musejí sdílet témata, která jsou
hlavní charakteristikou podnikové kultury a strategie. Ferrero je odevždy orientována
více na produkci než na finanční investice. Její růst a internacionalizace se zakládaly
na nákupu nových podniků, na uvedení nových výrobků a na rozšíření vlastního trhu.
Ferrero mimo to věnovala značnou pozornost inovaci a výzkumu a využila je i uvnitř
podniku a vypracovala v tomto smyslu specifické strategie. Aktivita podniku v rámci
udržitelnosti pro životní prostředí vychází najevo z nových strategií na snížení
energetické závislosti vlastní produkcí a koprodukcí energie.
Pro další informace: uliano.stendardi@cisl.it

VYŠKOLOVACÍ MODUL PRO EPV AXA

Členové a suplenti EPV AXA – v celkovém počtu více než 60 kolegů – projednali s
vedením rozvoj podniku ve Střední Evropě, mimo cíle AXA stát se ideálním zaměstna-
vatelem. Podle Olivera Roethiga z UNI Finance, “stále více mezinárodní charakter

ZPRÁVY Z SDA – INFOPOINT: PLÁNY ÚČASTI PRACUJÍCÍCH
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sektoru financí – tak jako samotné firmy AXA – si vyžaduje mezinárodní rámec
partnerských vztahů. Potřebujeme globální síť odborových organizací a zástupců
pracujících v rámci skupiny. EPV a závazek vedení podniku vůči partnerskému
dialogu jsou pevnou základnou pro takový rozvoj, mimo to, že se jedná o předběžnou
podmínku pro to, aby se Axa stala ideálním zaměstnavatelem”. Zasedání se konalo ve
Varšavě od 7. do 9. května. oliver.roethig@uniglobalunion.org

“ÚčAST PRACUJÍCÍCH A ZÁSTUPCů PRACUJÍCÍCH: KLÍč K ÚčINNěJŠÍMU HODNOCENÍ RIZIKA”
Mezinárodní konference 26. a 27. ledna 2009 Auditorium ITUH, 5 Bld. du Roi Albert II,
1210 Bruxelles

Hodnocení rizika je vitálně důležitým elementem při organizaci prevenčních opatření v
sektoru zdraví a bezpečnosti. Tam, kde chybí zevrubné hodnocení možných následků
pracovních podmínek nemůže existovat skutečná prevence; v těchto případech se jedná
pouze na základě systematických reakcí na známá rizika, která již přinesla smrt anebo
invaliditu pracujících. Při debatách o strategii společenství EOF žádá vždy zevrubné
hodnocení rizika, které by umožnilo vypracování realizovatelných prevenčních plánů.
EOF se staví proti žádostem o deregulaci (anebo o “lepší regulaci”), jejichž cílem je
pouze snížení dosahu povinností zaměstnavatelů. Mimo to v minulosti EOF často nalé-
hala na účasti pracujících a jejich zástupců, aby nedošlo k sterilním a předem připrave-
ným hodnocením externích znalců, kteří provádějí hodnocení rizika jakožto zdroj
výdělku. Evropské týdny za zdraví a bezpečnost v práci, zorganizované v letech 2008 a
2009 se soustředí na hodnocení rizika. Bez příspění pracujících nemůže existovat žádné
účinné hodnocení rizika. Naším úmyslem je dosáhnout toho, aby tato otázka se stala
pojicí nití všech aktivit stanovených pro Evropský týden, mimo toho, že představuje prio-
ritu výzkumného programu Oddělení pro zdraví a bezpečnost (HESA) Evropského odbo-
rového institutu ETUI/ISE.Konference, která je zorganizována s finanční podporou
Evropské Komise, si klade dva základní cíle: pro evropské odborové organizace
vyměňovat zkušenosti o programech hodnocení rizika, které umožnily
účinnou účast pracujících a jejich zástupců; klást bez zábran otázky týkající se
kampaně za “Lepší regulaci”, jejímž cílem je omezit práva pracujících na informaci, kon-
zultaci a aktivní účast na politikách prevence. Bude k dispozici simultánní překlad v angli-
čtině, francouzštině, holandštině, polštině, španělštině a italštině. Ohledně zápisu a dal-
ších informací konzultuje zvací brožurku.

ÚčAST PRACUJÍCÍCH NA CORPORATE GOVERNANCE

Cyklus seminářů každé první pondělí v prosinci od 12.45 do 14.00 v Salle Vives, Chaire
Hoover, Collège Dupriez, 3. poschodí, U.C.L., 3 Place Montesquieu, B-1348 Louvain-la-
Neuve.

Účast na spravování podniků může ovlivnit blahobyt pracujících? Politika účasti uvnitř
podniků, realizovaná zvláště se zřetelem na ekonomické výsledky, sebou nese další
“vedlejší následky” pro pracující? Na tyto otázky se pokusí odpovědět seminář
zorganizovaný a předsedaný Patrickem GUIOLEM, politologem a expertem dějin účasti
pracujících ve Francii, jakož i předsedou Svazu za podporu podniků se
spoluúčastí na řízení (APL-SAGP), který se bude konat mezi 12.45 a 14.00 každé první
pondělí v prosinci v Salle Vives (Chaire Hoover, Collège Dupriez, 3. poschodí, U.C.L., 3
Place Montesquieu, B-1348 Louvain-la-Neuve). Na výše uvedené otázky se odpoví na
dvou úrovních: první se bude týkat názorů a postojů pracujících; druhá
projedná duševní neuspokojení na pracovišti a jeho dopad na zdravotní stav.
Obě studie, která proběhly v odlišných obdobích zdůraznily prioritu kritéria governance
vůči právnímu statutu. Studie srovnaly odlišné příklady podniků s protikladným způsobem

PŘÍŠTÍ INICIATIVY
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správy lidských zdrojů (“s účastí” oproti “autoritativní”). Mezi oběma skupinami vyšly naje-
vo významné kontrasty, s rozdíly, které téměř vždy jdou ve prospěch pracujících podniků
se spoluúčastí, zvláště pokud se týká optimismu do budoucnosti, politických rozhodnutí,
tolerance, uspokojení se společenskými vztahy, rekreace a požívání kultury. Druhá stu-
die odhaluje do jaké míry autoritativní správa stojící proti dialogu a špatné sociální ovz-
duší negativně ovlivňují zdraví pracujících. Vychází zde najevo jasný rozdíl, právě jako v
sociálně-kulturní praxi. I v tomto případě téma “uznání” jak se zdá má rozhodující úlohu.
Mimo to existují velmi silné rozdíly mezi muži a ženami. Pracovní jazyky budou angličti-
na nebo francouzština, podle jazyku relátora. Pro další informace kontaktujte organizá-
tory: Isabelle Ferreras, Axel Gosseries nebo Gregory Ponthiere.

USTAVENÍ PODNIKOVÉHO VÝBORU
ES ALLIANZ

Německá pojišťovací společnost
ALLIANZ přijala právní statut
Evropské společnosti a stala se jed-
nou z prvních velkých firem kótova-
ných na burze díky transhraniční
fúzi s italskou skupinou RAS
Holding S.p.A. Přijetím statutu
Evropské společnosti ALLIANZ ES
se též zavázala ve prospěch
“zevrubného dialogu mezi vedením
podniku a zástupci pracujících a
příslušných odborových organiza-
cí”. Ke splnění příslušných mandátů
37 zástupců pracujících z 24 zemí
majících právo na účast v

Podnikovém výboru ES a “majících práva na informaci a konzultaci o transhraničních
otázkách” se zúčastnilo vyškolovacího zasedání zorganizovaného Oddělením pro vyško-
lování na Evropském odborovém institutu ETUI/ISE s podporou Ver.di, které se konalo v
červenci 2008. Seminář byl zorganizován protože zástupci podnikových výborů ES a
EPV musejí být schopni pochopit informace poskytované centrálním vedením, tak jako
stanoviska a očekávání dalších zástupců, se zvláštním zřetelm na ty, kteří pocházejí ze
systémů zastoupení, které jsou velmi odlišné. Přestože ve většině případů evropské
země sdílejí společné cíle toho, co se označuje za “sociální dimenzi”, praktické způsoby
sociálního dialogu se velmi liší v každé zemi. Z tohoto důvodu jsme se soustředili na
výměnu informací a na interkulturní komunikaci: účastníci byli požádáni o výklad toho do
jaké míry témata týkající se externalizace, dalšího vyškolování, distribuce pracovní doby
a další se ošetřují v jednotlivých zemích s cílem dospět k společnému hodnocení odli-
šných příkladů objasňujících témata transkulturní komunikace v odlišných kontextech
zastoupení. Pro další informace:
www.conf.etude.org/~jean-claude_le_douaron/allianz/ or jcledoua@etui.org

NEDÁVNÉ UDÁLOSTI




